



## 男女飞人 中国制造

9月30日晚的杭州奥林匹克中心体育场“大莲花”诞生了全新的亚运会男女飞人，中国选手谢震业、葛曼棋双双夺冠，中国短跑闪耀亚运赛场。

亚运会产生金牌最多的项目是田径，田径比赛最引人关注的是百米大战。男子百米在当晚进行半决赛、决赛两枪的比拼。半决赛分成三组，每组的前两名和其余成绩最好的两名选手晋级决赛。谢震业以10秒03成绩、位居第二组头名直接晋级。在第三组的陈冠锋跑出了10秒18，排在小组第三，也闯进了决赛。

只间隔了两个小时，男子100米决赛开始了。决赛第一枪有选手抢跑，比赛重新开始。发令枪第二次响起，谢震业全力冲刺，第一个冲过终点，成绩为9秒97，这是谢震业第三次在百米项目上闯进10秒大关。在苏炳添休赛的情况下，谢震业担负起中国男子短跑在亚运会上冲金的重任，他不负众望，为中国田径夺得这枚分量最重的田径金牌。在亚运会历史上，这是中国选手第三次称霸男子100米。2010年，劳义成为中国首位亚运会男子百米冠军。苏炳添在2018年获得男

子100米冠军，还创造了9秒92的赛会纪录。随着谢震业在杭州夺冠，中国男子短跑拥有了第三枚亚运会百米金牌。

在稍早进行的女子100米决赛中，8名选手中有葛曼棋、韦永丽两位中国运动员。扎着两个发髻“哪吒头”的葛曼棋，在“大莲花”中好似脚踩风火轮，第一个冲过了终点，以11秒23的成绩赢得了金牌。韦永丽获得第五名。

在其他项目比赛中，中国选手王琦以72.97米的成绩夺得男子链球金牌。菲律宾选手奥维耶纳以5.90米获得男子撑

杆跳高冠军，中国选手黄博凯取得亚军。男、女400米冠军分别被沙特阿拉伯选手马斯拉希和巴林选手阿德科亚获得。巴林选手巴莱乌取得了男子10000米冠军。

杭州亚运会田径项目将诞生48枚金牌，是产生金牌最多的项目，面对诸多强劲的竞争对手，中国田径队力争在家门口夺得13至15枚金牌。中国田径队已经连续9届占据亚运会田径项目金牌榜第一，1978年以来的每届亚运会，中国田径贡献的金牌数都超过10枚。在田径的首个比赛日进行的5

个项目决赛中，中国选手在四项上包揽了金、银牌。张俊和杨家玉分获男、女20公里竞走冠军。女子链球比赛，王铮以71.53米获得冠军。奥运冠军巩立姣以19.58米的成绩获得女子铅球冠军，实现亚运会三连冠。两天的比赛，中国田径队已经取得了7枚金牌，优势项目显现优势，该得的奖牌一个不丢，中国田径队很好地发挥出应有水平。在强敌环伺的亚洲田坛，中国田径捍卫荣耀还需要继续努力。

据北京日报客户端  
袁虹衡 李远飞 陈嘉堃

9月30日，杭州亚运会进入揭幕后的第七个比赛日，产生了25枚金牌。中国体育代表团单日收获9金，并首次包揽亚运男女百米冠军。奖牌榜上，中国队以114金68银34铜断层领先，奖牌数量超日韩总和。

### 中国体育代表团单日再添9金

